

# 蔡冠深率團赴會 晤朱小丹商合作 中總出席廣交會開幕式

【本報訊】香港中華總商會會長蔡冠深、副會長楊釗日前率領代表團赴廣州，出席「第111屆中國進出口商品交易會」開幕式，與廣東省省長朱小丹，商務部副部長鍾山，廣東省副省長招玉芳等領導會面，會上各人均表示需加強粵港合作，穩定外貿經濟。

朱小丹省長在會見代表團時表示，「廣交會」能越辦越好，與香港中華總商會等港澳工商社團一直以來的支持是分不開的。今年中國外貿形勢嚴峻，其中廣東省第一季度外貿增長4.3%，是改革開放以來最低的增幅。朱小丹省長指出，外向型經濟佔廣東經濟結構相當大一部分，經濟下行的壓力相當大，如不努力扭轉，會對廣東的經濟有較大影響。

朱省長還提出，經濟發展有周期性，現在的困難是暫時的，希望粵港在艱難時期同舟共濟，加強經貿合作，特別是在企業轉型升級上合作推進，共渡難關。

中總會長蔡冠深表示，「廣交會」在困境中求生存，不斷積極應變，着力開拓新興市場，有信心「廣交會」將繼續克服外圍的不穩定因素，為促進國家外貿穩步增長和轉變外貿發展方式作出更大貢獻。

在兩地經貿合作方面，蔡冠深表示，粵港



▲蔡冠深（左四）率中總代表團出席廣交會，並與廣東省省長朱小丹（右四）會晤，冀粵港加強合作

合作是關乎兩地經濟發展的重中之重，中總將全力配合落實有關工作。同時，中總正推動有關香港與東盟及東亞的區域經貿合作，已得到商務部的支持，並希望粵港攜手參與東盟與東亞區域經濟合作。

在廣州期間，代表團應邀出席由廣東省及廣州市各商會舉辦的「慶祝第111屆中國進出口商品交易會開幕酒會」。中總代表團的成員還包括：榮譽會長林銘森，常務會董曾智明、葉樹林，以及會董孫國林、鍾立強、李歡等。

## 河源社總宴王永慶一行

【本報訊】記者黃聞報道：香港河源社團總會日前在旺角金御海鮮酒家舉行宴會，盛情接待以中央統戰部局長王永慶率領的「中央統戰部（2012）香港社會管理研討班」一行。該會主席、廣東省政協常委吳惠權率該會高層及會員50人出席接待。賓主雙方互贈紀念品，均表示將加強交流合作，為內地和香港的各項建設作出貢獻。

吳惠權表示，對中央統戰部研討班一行光臨該會深感欣喜。並指研討班薈萃了全國各地的專業精英，希望能對該會的會務工作多加指導。他向客人介紹該會時指，自1998年創會以來，該會致力凝聚18萬居港河源鄉親為國家的富強昌盛、香港的繁榮穩定、家鄉的進步發展發揮了積極的作用，已成為本港愛國愛港愛鄉的主要社團之一。他期望大家通過研討班的學習，更加了解港情，更好地為國家發展建言獻策。

王永慶及班長湯敏在致詞時首先就該會的熱情接待表示感謝。他們高度讚賞該會長期堅持愛國愛港的立場，致力於團結居港鄉親，為祖國的各項建設及維護香港的繁榮穩定作出了積極的貢獻。他們並指該會慷慨解囊，鼎力支持家鄉的教育事業，捐建了20多所希望學校，為家鄉的各項發展立下汗馬功勞。

出席宴會的香港河源社團總會高層還包括常務副主席何志強、羅濟全、葉小帆、彭火先、黃敬，副主席馬超環、鄧勁光、陳進福、張小禮、葉潤強、蔡雲龍，會長潘衍章、黃安森



▲河源社團總會接待中央統戰部研討班，賓主合影 本報攝

►吳惠權（左）與王永慶互贈紀念品 本報攝

、蔡卓權，名譽會長程劍光。研討班則還有副班長韓德雲、王輝耀，秘書長朱徵夫以及學員樊雲、陳建國、何偉、施傑、權忠光、崔太平、溫江鴻、石文光、柴強、黃西勤、吳玉華、雷華鋒、張毅、辛春華、周昱今、王麗、吳姍妹、藍逢輝、王慶澤、張梅、張惠岩、王姍妹、袁爭等出席。河源市委統戰部常務副部長邱壽強所率領的河源市五縣一區的統戰部長一行13人亦參加了宴會。



潮青工作的肯定，此行是潮青與廣州市政協互相認識、進一步了解的一個良好開端。希望市政協能在今後給予潮青發展更多的指導和支持。

簡文豪致辭時表示，陳光明作為廣州市政協的新委員，帶來這麼多年輕香港才俊來訪，是一件值得鼓勵的事。此舉可令廣州政協更好、更及時了解香港青年的思想動態，加強雙方的互補，更好宣傳廣州。簡主席更向每位團員贈送一盤珍貴的明日葉（又名長壽菜），它以今天摘了葉，明天就能長出新葉的強盛生命力而得名。簡主席希望潮青的發展一樣健康、茁壯。

會見時廣州市政協港澳台僑外事委員會主任梁嘉熾、顧問李樹青、市政協辦公廳巡視員孫小萍、市委統戰部聯絡處副處長葉登梯及市政協港澳台僑外事委員會副調研員梁敬軍在座。

在穗期間，訪問團還受到香港中華總商會青年委員會主任曾智明設宴款待，並參觀了廣東省博物館、西漢南粵王墓、南沙港碼頭、百萬葵園及南沙遊艇會等，收穫甚豐。

訪問團成員包括：團長陳光明，副團長陳德寧、林世豪、胡炎松，顧問張俊勇、張少鵬、黃崇瓊，團員張詩培、楊子儀、姚逸明、王麗文、廖坤成，秘書王小暉、陳黛藍等。

## 潮商青委訪廣州南沙

【本報訊】香港潮州商會青年委員會廣州訪問團一行14人，日前到廣州、南沙進行兩天的參觀訪問。訪問團受到廣州市政協副主席

簡文豪的接見及設宴款待，在南沙受到南沙區政協的熱情接待。

潮青主任、團長陳光明感謝廣州市政協對



►訪問團一行與廣州市政協副主席簡文豪（右七）等領導合影

## 培華辦少數民族研討班

【本報訊】記者黃聞報道：日前，由香港培華教育基金會資助並委託嶺南大學經辦的為期13天的「第32期中國少數民族州長研討班」在灣仔皇朝會舉行開學儀式暨歡迎晚宴。該會主席霍震寰及嶺南大學署理校長陳增聲，商學院院長、香港商學研究所所長謝霍堅，副所長黃兆濠等出席接待。研討班的領隊、中央統戰部副巡視員路峰及班長、烏魯木齊市長吉爾拉、依沙木丁等全體學員出席了活動。

霍震寰在致詞時向參加研討班的學員表示歡迎，並祝學有所成。他說，本期研討班學員以少數民族居多，各學員可以利用此機會多了解家鄉與香港的差異，親身感受香

港不同的風情和社會面貌。他指，雖然香港和內地在社會制度、政治經濟、文化教育等方面有明顯的不同，但發展的過程卻有相似之處，就是城市建設要得到長足的發展，必須要懂得發揮自身的獨特優勢。一直以來，香港就是利用國際化和地理的優勢成為內地與國際的橋樑，並以法制、公平競爭環境和健全的監管制度，成為區內重要的國際金融中心及內地的首選集資中心。

他並指，相較香港，少數民族地區的優勢在於擁有豐富的自然資源。只要引進資金、技術和人才，就能加快地區資源開發，帶動民族地區經濟發展。

▼香港培華教育基金少數民族研討班開學 本報攝



▲廠商會副會長吳清煥（中）致送紀念品予滿洲里市委書記吳浩峰（左四）

## 廠商會接待吳浩峰一行

【本報訊】香港中華廠商聯合會日前接待內蒙古滿洲里市政府代表團，就兩地經貿合作事宜交換意見，並簽署合作協議，以保持緊密合作關係。

廠商會副會長吳清煥主持接待滿洲里市委書記吳浩峰率領的一行十四人代表團。吳書記於會上介紹了滿洲里市的概況，該市是中國最大的陸運口岸城市，北接俄羅斯，與中國東北地區十分接近，並擁有豐富的天然資源。他歡迎廠商會到當地進行考察，並舉辦展覽會。

廠商會副會長吳清煥致歡迎辭及介紹該會各項服務，包括展覽、品牌

推廣、市場推廣、秘書、保險及檢測服務等。吳副會長表示，該會希望能邀請滿洲里的企業參加香港「工展會」，並組團到當地考察。吳副會長亦表示，該會轄下的市場策劃及推廣有限公司最近為內蒙古政府舉辦了為期兩天的香港考察團，以促進交流，加深了解。會後，吳副會長與滿洲里市政府副市長梁寶源簽署合作協議，積極推動兩地交流，互補優勢。

代表團團員尚包括滿洲里市扎賚諾爾區委書記齊岱金等；而廠商會出席接待者尚包括常務會董何煜榮、戴澤良，會董鄧錦添及羅台秦等。

## 南區工商聯辦體藝嘉年華



▲香港南區工商業聯合總會「南區青少年體藝嘉年華」新聞發佈會主要人員合影 本報攝

►香港南區工商業聯合總會創會主席廖漢輝（中）介紹嘉年華的安排 本報攝



【本報訊】記者黃聞報道：日前，香港南區工商業聯合總會在中環華商會舉辦「南區青少年體藝嘉年華」新聞發布會。該會創會會長廖漢輝率本次大會常務顧問譚家寶，技術顧問孫仲謙及運動大使蔡曉慧、排球總顧問孫明、乒乓球總顧問王晶、游泳總顧問梁耀輝、田徑總顧問張宇浩、籃球總顧問趙永良、羽毛球總顧問孔煥昇等多位體育界明星出席了活動。

據介紹，「南區青少年體藝嘉年華」將於下月一日在黃竹坑運動場開幕，中聯辦副主任林武、立法會主席曾鈺成等多位官員將蒞臨主禮。

廖漢輝在發佈會上表示，該會雖成立不滿一年，但已開展了多項服務社會的活動，如去年的關注老人健康服務。為了讓更多青少年有機會參與有益身心的體育活動，達致提高青少年的身心健康和情操，凝聚年輕一代，培養和發展他們成為香港未來的社會棟樑，該會聯合

一眾熱心服務社會的商界領袖、政府部門和工商機構，通過不同的形式支持舉辦這場大型的青少年體育活動。希望有機會可以由南區為首次舉辦，及後能發展成為全港性的活動。

據介紹，本次體藝嘉年華將由港島南區40多所中小學派出代表隊參加包括排球、乒乓球、游泳、田徑、籃球、羽毛球等6個比賽項目競技，展示實力。

並將邀請專業明星隊與競逐冠、亞、季軍的隊伍打對抗賽，及邀請明星顧問作示範及裁判，以提高同學們的運動水準。開幕式上將有學生舞獅、步操、花式跳繩等表演，歡迎各界人士免費前往觀摩。

是場活動的協辦機構為香港運動訓練中心；支持機構有康樂及文化事務署、南區民政事務處、南區區議會、廖漢輝議員辦事處、香港羽毛球總會。

閉幕兼頒獎典禮將於5月27日假灣仔摩利臣山工業學院會堂舉行。

## 深水埗社團聯合歡宴 民政專員榮調及履新



▲深水埗區各社團聯合歡宴上賓主合影

【本報訊】深水埗區各社團聯合歡宴於日前在西九龍中心龍庭酒家舉行，歡宴深水埗民政事務專員陳穎韶太平紳士榮調；深水埗民政事務專員莫君虞履新，筵開四十五席，深水埗區近百團體首腦及坊間代表五百人歡聚一堂。

出席晚會的嘉賓有：中聯辦九龍工作部副部長何靖、深水埗區議會主席郭振華、深水埗警區指揮官趙啓丁總警司

、廉署西九龍辦事處署理首席廉政教育主任葛嘉明、社會福利署深水埗區福利專員方啟良、康文署深水埗區康樂事務經理楊月娥、消防局九龍西區高級消防員葉桂新、荔枝角收押所懲教事務總監羅益民、立法會議員梁美芬。

大會主席吳貴雄致歡迎詞表示，陳穎韶專員調任深水埗區四年多以來，辦事親力親為，與區議會、各分區委員會及區內數百個團體及大廈組織保持密切溝通。

他又介紹了新任專員莫君虞於一九九七年加入政府，曾在政府多個政策局和部門工作，調任來深水埗區前任民政事務局首席助理秘書長，政績昭著，相

信必定為深水埗區市民繼續作貢獻，期望官民加強合作，共建和諧深水埗。

陳穎韶致詞感謝過去四年，區內團體首腦和坊間給她的大力支持，任內經歷了二屆區議會選舉和一屆立法會選舉，和一次立法會補選，又在區內經濟、民生、大管理等各個層面的工作中，開闊了視野，得到區內前輩和市民的合作和溝通，使她獲益良多。

莫君虞致詞介紹了深水埗區歷史悠久和有很多個「第一」，雖然社會在變遷，但區內既有新建的公營機構和建築物，亦有具歷史價值的遺址，是市民十分珍惜和愛護的社區，他將繼續與市民密切聯絡，促社區和諧。

會上各首腦向新、舊專員致送紀念品，場面溫馨。出席者還有：大會籌委會主席廖子強；大會會長：陳東、鄭錦鐘、陳茂發、李漢雄、盧永文、黃權威、鄭木林、陳炎培、馮文傑、林建名、譚立仁、秦文英、潘陳愛菁、龍洪焯、黃錦財、王德渭、周超新、陳明耀、林建名、譚立仁、秦文英、潘陳愛菁、龍洪焯、黃錦財、梁坤、盧應銘、曾香、李望銘等。